

## TISKOVÁ ZPRÁVA

**Brno, 12. února 2025** Moravská zemská knihovna rozšiřuje od února nabídku programů Knihovny Milana Kundery o čtenářský klub. Zájemci z řad široké veřejnosti tak budou mít výjimečnou možnost detailně se seznámit s jedním z Kunderových stěžejních děl.

První setkání **Čtenářského klubu KMK** se uskuteční 12. února 2025 v 17.00 hodin, další pak 12. března, 16. dubna, 14. května a 11. června 2025. Klub povede zkušený lektor z Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy Filip Komberec, který je rovněž autorem edukačních programů KMK. Setkání budou probíhat v komorním počtu (ideálně kolem 15 osob) přímo v Knihovně Milana Kundery a budou věnována vždy jednomu konkrétnímu tématu z knihy, např. charakteristice postav, tématu vážnosti a nevážnosti, kompozičnímu umění nebo srovnání románu a filmové adaptace. Vstup do klubu je zdarma, je ale třeba se přihlásit, a to buď telefonicky: 541 646 159 nebo elektronicky: kundera@mzk.cz.

Otevření čtenářského klubu je další podobou plnění slibu, který stál u založení Knihovny Milana Kundery: šířit myšlenkový odkaz autorových děl. Kromě sbírky samé jsou součástí tohoto cíle edukační programy pro středoškoláky, které byly spuštěny v dubnu loňského roku. Vedle nich pořádá Knihovna Milana Kundery MZK rovněž přednášky významných osobností evropského kulturního života. V roce 2025 se tak můžeme těšit na předního slovinského spisovatele a překladatele Aleše Štegera a povídky o Evropě a na jeho literárně hudební pásmo (18. února). KMK představí martinického spisovatele, autora divadelních her a osobního přítele Milana Kundery Patricka Chamoiseau (29. dubna) či britského romanopisce Adama Thirlwella (19. září).

Druhou novinkou 1. poloviny roku 2025 je cyklus s názvem **Jak čtou Kunderu v...** Cyklus využívá fondu autorských výtisků děl Milana Kundery, kterými Knihovna Milana Kundery disponuje. Dílo Milana Kundery bylo přeloženo do 57 jazyků, z nichž v Brně jsou k dispozici knihy v 50 jazycích. Cyklus se dvakrát do roka zaměří na konkrétní jazykový či geografický region a představí nejen zde vydávané dílo Milana Kundery, případně vztah autora k dané oblasti, ale také danou kulturu samotnou širší kontext díla Milana Kundery v tamní vydávané literatuře, a to jak domácí, tak překladové. V březnu a dubnu tak bude pozornost věnována Islandu, podzimní setkávání budou zaostřena na Taiwanu.

### Knihovna Milana Kundery

V roce 2020 věnoval Milan Kundera svou knihovnu s rozsáhlým archivem Moravské zemské knihovně. Dne 1. dubna 2023, v den Kunderových 94. narozenin, zde byla slavnostně otevřena Knihovna Milana Kundery s více než 3000 autorskými publikacemi, portrétními fotografiemi, momentkami z kulturních akcí, oceněními, která Milan Kundera za své dílo a přínos světové literatuře získal, autorskými obrazy a kresbami Milana Kundery a jeho osobní knihovnou.